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Notulen ALV d.d. 21 november 2023. 
 

1. Opening. De vz. opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom op de 

najaarsvergadering 2023. Er wordt eerst een moment stilte in acht genomen voor 
degenen die ons zijn ontvallen. Het eerste gedeelte van het seizoen was door Noorden 

wind en hoge temperaturen een zwaar gedeelte. De liefhebbers met Olympiade duiven 
werden genoemd en kregen een applaus. Op de plaats Biddinghuizen na hebben wij 
gelukkig geen last gehad van de vogelgriep. Helaas hebben er zich geen kandidaten 

gemeld voor de secretaris functie. Ook de nieuwe bestuursleden zijn geen kandidaat 
voor deze functie. Naast de straks vacante secretaris post treedt de vz. komende 

voorjaarsvergadering af dus al met al ontstaat er een zorgelijke situatie. Na dit 
openingswoord verklaart de voorzitter de vergadering voor geopend en wenst een ieder 
een goede vergadering toe. 

 
2. Appèl afgevaardigden. Vertegenwoordigd (fictief aanwezig) zijn 1046 van de 1629 

leden of te wel 64% aanwezig.   
 
3. Notulen voorjaarsvergadering d.d. 9 maart 2023 worden ongewijzigd vastgesteld. 

 
4. Bestuur mededelingen: procedure nationaal vliegprogramma. De procedure was best 

wel warrig daarom volgt er een verklaring door de voorzitter. Eerste presentatie op 26 
juni, daarna is er op 9 oktober  een online bespreking geweest van een 2e concept. Dit 

kreeg wederom niet alle steun mede vanwege het dubbel inkorven op 1 avond van 
dagfond en midfond. Uiteindelijk kwam er op 20 oktober een definitief Nationaal 
vliegprogramma. Dit komt bij punt 6 ter stemming.  

 
Ook was er op 26 juni een eerste presentatie over het wijzigen van 11 naar 5 

vlieggebieden. Hier is vorige week woensdag een vervolg op geweest en dit heeft jl. 
vrijdag 17 november in Op de Hoogte gestaan. Dit is nog niet ter stemming. Grenzen 
liggen nog niet vast bijvoorbeeld. Deze plannen krijgen een nader vervolg  en hier komt 

misschien wel een extra ledenvergadering voor zodra wij precies weten hoe of wat.  
 

5  Bestuursvoorstellen: Voorstel aan NPO gestuurd betreffende het Nationaal 
vliegprogramma 2024. Wij hebben als afdeling bestuur een tegenvoorstel ingediend bij 
het NPO omdat wij  het programma van 2023 beter vonden en hebben daarom 

gereageerd naar het NPO bestuur met het verzoek het programma van 2023 te 
handhaven.  

 
6. Vliegprogramma 2024. Wij gaan stemmen over het concept van afdeling 8  of het 
concept Nationaal vliegprogramma 2024 (versie 26 Oktober 2023). Mw. J. Timmer 

(0734) moeten wij niet voor deze stemming de verenigingsvoorstellen behandelen. G. 
Kok (0410) steunt het voorstel van Mw. J. Timmer en geeft dat aan de leden spreekrecht 

moeten hebben. De voorzitter geeft aan dat de volgorde van de agenda gehandhaafd 
blijft. Dhr. E. Pap (0430): stel dat het afdelingsprogramma wordt aangenomen en het 
NPO neemt het Nationaal programma aan; wat gebeurt er dan? De vz. antwoordt dat als 

het nationaal vliegprogramma wordt aangenomen dan moeten we ons daar aan gaan 
conformeren.  



 

 
 

 
Het vliegprogramma GOU wordt afgewezen door de leden. 
Het Nationaal vliegprogramma wordt aangenomen door de leden. 

 
Mw. Reynen: wordt na aanname van het nationaal vliegprogramma ook automatisch de 

afdelingen opnieuw ingedeeld. Vz.: nee deze materie staat los van elkaar. 
 
7. Bestuurssamenstelling/verkiezing:  

Aftredend en niet herkiesbaar dhr. Teunis van Binsbergen. Hij wordt kort door de 
voorzitter toegesproken: sinds 2019 heeft Teunis zitting in het bestuur gehad en neemt 

nu wegens lichamelijke klachten afscheid. Wij hebben gebruik kunnen maken van jouw 
kunde opgedaan door tientallen jaren diverse bestuursfuncties te hebben bekleed. Zelfs 
complimenten van Compuclub in de persoon van Ruud Moes omdat Teunis al zijn zaken 

altijd voor elkaar had. De voorzitter overhandigt hem een oorkonde en een speld van het 
NPO. Teunis bedankt de voorzitter voor de gesproken woorden en bedankt een ieder 

voor de prettige samenwerking.  
 
  

Aftredend als secretaris a.i. Marinus ten Dolle. Wulf van Laar neemt het woord en 
bedankt Marinus voor zijn werk als secretaris mede in zijn dubbele rol als 

voorzitter/secretaris. Marinus jij bent geen enkele vergadering afwezig geweest en hebt 
een immense klus gehad aan dit werk mede door de dubbelrol van voorzitter/secretaris.  
Marinus heeft heel veel kennis van reglementen en wij moeten als blijvend bestuur dit 

gaan oppakken. Tijdens de corona periode 2 x thuis bij Marinus vergaderd en dit was 
gewoon mogelijk.  Je was/bent echt kundig in het schrijven/verwoorden van brieven. Wij 

willen je hartelijk bedanken voor jouw inzet. Marinus bedankt Wulf voor de welgemeende 
woorden. 

 
 
Verkiesbaar als algemeen bestuurslid zijn de heren Henry de Groot en Gerjan Remmerts. 

De heren hebben een half jaar “meegedraaid” met het bestuur en hebben zich 
beschikbaar gesteld. Beide heren worden benoemd als bestuurslid en worden 

uitgenodigd om achter de bestuur tafel zitting te nemen. 
 
Ook dhr. Jeroen Kok heeft een half jaar “meegedraaid” met het bestuur maar hij heeft 

besloten om zich niet beschikbaar te stellen.  
 

Vacature: Per direct een 1e Secretaris. Op de voorjaarsvergadering  2024 zal M. ten 
Dolle ook afreden als voorzitter. Binnen het huidige bestuur kunnen beide functies niet 
ingevuld worden. Aanmeldingen voor beide functies zijn dringend gewenst. 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



 

 
8. Verenigingsvoorstellen.  

 

8.1.  PV De toekomst te Elst GLD (0813) (ook 8.16 PV Luchtpost Wijchen) 

Gezien de ervaring in 2023 waarbij deze vlucht is gewijzigd in Ruffec, willen wij voor 

2024 voorstellen om voor de afdeling 8 de vlucht ongewijzigd  Periqueux blijft indien de 

andere afdeling 7 en 9 kiezen voor een andere lossingplaats. 

Motivatie: de afstand Ruffec is te kort t.o.v. Periqueux. 

Om aan dit voorstel te kunnen voldoen , stellen wij ook voor om de duiven zelf te 

vervoer, 

Dit om  voorkomen dat er een andere lossingplaats  moet worden gekozen omdat er 

gezamenlijk wordt vervoerd. 

Pre advies: Voor:. Echter in het vliegprogramma is een sectorale vlucht voor sector 3 + 

4 gepland. De transportkosten worden hoger en  binnen de NU kan dan deze vlucht dan 

niet vervlogen worden wanneer afdeling 8 afwijkt van een gezamenlijk gekozen 

losplaats. Ook is er dan geen sector vlucht meer mogelijk. 

G. Kok (0410): het is idd een sectorvlucht. Het is van belang dat wij samen met 7, 8 en 

9 een station hebben. Voor de NU (7, 8 ,9, 10 en 11) is het niet per se noodzakelijk.  

J. Ulricht (0813): Ruffec is een veredele dagfondvlucht en dat is niet de bedoeling. 

Kunnen we er geen overnachting van maken. De vz. antwoord dat dit geen optie is. 

Vergadering: stemt voor Periqueux. 

 

8.2. PV Juliana 0744 

Onderwerp: Rekenmethode Ladies League 

Inleiding: 

In het afgelopen seizoen werd er op diverse niveaus een competitie gehouden in het 

kader van de Ladies League. Duiven met een speciale kleurcodering en nummering 

werden meegenomen in deze competitie. 

Probleemstelling: 

Bij een uitslag van een vlucht worden alle duiven meegenomen m.u.v. de 

zogenaamde invliegduiven. De uitslagen van de Ladies League worden uit hetzelfde 

bestand genomen echter hierin zijn de invliegduiven wel meegenomen. 

Waarschijnlijk door een wijziging m.b.t. registratie van de invliegduiven is dit hiaat 

ontstaan. 

Voorstel: 

http://m.u.v.de/


 

Indien een liefhebber er voor kiest om invliegduiven in te zetten dan kunnen deze duiven 

aan geen enkele competitie deelnemen. 

Gevolg: 

Compuclub zal de rekenmethode m.b.t. de Ladies League en mogelijk ook andere 

competities moeten aanpassen. 

Preadvies: Voor het voorstel. Wij zullen dit doorgeleiden naar de NPO. 

 

8.3 . Voorstellen 0729 Ons Genoegen Ede,  

Geacht bestuur en verenigingen Afdeling 8 Ons Genoegen Ede heeft samen met de leden 

alle concepten Nationaal vliegprogramma 2024 eens bekeken en daar een ander voorstel 

over. Als bijlage doen wij u een ingevuld Nationaal vliegprogramma toekomen zoals we 

denken dat die ingevuld zou kunnen worden. Zoals NPO hem heeft gemaakt en ingevuld 

is men geheel op tegen. Het afgelopen seizoen werden er wel te vaak vluchten ingekort 

voor de jongen, dat even gezegd hebbende.  

8.3.1 Voorstel 1: 7 Vitesse vluchten moeten blijven, het nationaal programma zal daar 

dus in moeten voorzien (in onze bijlage ziet u dat we ook al in week 14 starten zodat we 

7 vitesse vluchten kunnen behouden en inpassen)  

Preadvies: Staan in het laatste concept vliegprogramma. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

8.3.2. Voorstel 2: Jonge duiven 2 weken eerder starten, en 1 week eerder stoppen t.o.v. 

2023, dan heb je 1 vlucht meer. Eerder starten betekend dat we eind augustus al 1 of 2 

mooie verdere vluchten kunnen hebben gedaan i.p.v. in september 

(weersomstandigheden zijn dan vaak ook nog beter om op tijd te kunnen lossen ’s 

morgens) En omdat we 1 vlucht meer hebben kan er ook eens 1 tussenuit vallen als dat 

nodig is vanwege de warmte bv. Dit past helemaal in het beleid en komt het welzijn van 

de dieren ten goede, we creëren hier dus een escape indien nodig en behouden 

voldoende vluchten. 

Preadvies: Tegen: past niet in de concept vliegprogramma’s. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

8.3.3.  Voorstel 3: Andere keuzen losplaatsen Chimay, Mettet, Chalons, Troyes liggen 

ons inziens te oostelijk en willen we graag niet meer op het programma zien. Chimay, 

Mettet liggen in, tussen of tegen de bosgebieden aan en zeker later in het seizoen en de 

koudere nachten heb je daar altijd last van nevel met vaak als gevolg de late lossingen. 

U ziet dat wij andere losplaatsen hebben gekozen in de bijlage. Chimay kan 

overgeslagen worden en laten we dan standaard Vervins vliegen. In ieder geval iets 

westelijker gaan vliegen.  

Preadvies: Tegen. Meer en meer dienen de afdelingen de losplaatsen te kiezen recht 

onder de afdeling om kruislossingen te voorkomen. Wanneer er geen of te kleine 



 

losplaatsen voorhanden zijn kan hier i.o. van afgeweken worden. Bij de keuze van de 

losplaatsen is hier rekening mee gehouden, evenals met de natuurlijke trek van de 

duiven richting westen. 

Wij krijgen steeds meer voorschriften vanaf het NPO opgelegd. 

Vergadering is tegen. 

 

8.3.4. Voorstel 4: Geen jonge duiven mee als training op de oude duiven vitessevlucht 

zoals NPO voorstelt. Daarmee moeten we op erg korte afstand gaan lossen en we willen 

juist een mooie vlucht en niet aangepast omdat er zo nodig jongen mee moeten. Hier 

ook gewoon de snelheidsspeler zijn spel gunnen! Wij hebben deze dus ook anders 

ingevuld. Tevens beïnvloed je het vertrek bij lossing enorm als je op deze vlucht ineens 

jonge gaat lossen tussen oude. Dus organiseer gewoon een opleervlucht voor de jongen. 

Preadvies: Voor, maar staat niet meer in de concept vliegprogramma’s. 

Voorzitter: dat staat niet meer inde matrix dus is niet meer van toepassing. 

8.3.5. Voorstel 5: Geen oude duiven mee op de Jonge Toer 1 We snappen dat die 

misschien wat lang stil zitten voor de natoer start, maar daarom halen we ook de natoer 

2 weken naar voren, zie volgende voorstel. We zien graag voor de jongen duiven een 

volledig eigen programma, ook alleen voor jonge duiven en geen beïnvloeding van oude 

duiven daartussen. 

Preadvies: staat niet meer in de concept vliegprogramma’s.; dit is niet correct het mag 

landelijk wel.  

Vergadering is tegen; dus er mogen oude duiven mee op de jonge vluchten. 

 

8.3.6a. Voorstel 6a: Start natoer 2 weken eerder, zodat het beter aansluit op het 

programma oude duiven en die niet teveel weken stilzitten. Tevens 1 extra natoervlucht 

(nu is er een optie in het huidige programma voor week 37 om een extra natoervlucht te 

organiseren) Laten we die dan invullen in week 35 en daar een mooie afsluiter van 

maken met een mooie afstand ook voor de natoer jongen, en 2 nachten mand.  

Preadvies: vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.3.6b. Voorstel 6b: De extra natoervlucht organiseren met afstand Pont St Maxence en 

2 nachten mand als prachtige seizoensafsluiter. 

Preadvies: Tegen. SFG organiseert al een dergelijke vlucht. 

Vergadering is tegen. 

 



 

8.3.7. Voorstel 7: Weer zoveel mogelijk vluchten ophalen bij de vereniging. Het is leuk 

dat we aanleverkorting krijgen, maar de leden hebben daar niet veel aan want het zelf 

aanleveren is niet kosteloos voor een vereniging. Wij hopen en vertrouwen erop dat de 

Afdeling hele goede afspraken kan maken voor het vervoer en een goede vervoerder, 

beschikbaarheid van chauffeurs enz. en ook meeneemt dat er zoveel mogelijk vluchten 

opgehaald kunnen worden bij de clubs. (aanleveren kost ook weer extra tijd van 

vrijwilligers en dat past niet in het toekomstperspectief waarin we die juist meer willen 

ontzien. 

Preadvies: Tegen. Uiteraard begrijpen wij het probleem zeker bij kleinere verenigingen 

met relatief oudere leden. Echter wanner er weinig duiven ingekorfd worden wordt het 

ophalen per duif erg duur. Daarnaast zijn er in de loodsen dan meer mensen nodig (die 

moeilijk te vinden zij) om alle aangevoerde duiven over te laden naar 1 of 2 opleggers 

wat ook extra kosten met zich mee brengt. 

Vergadering is tegen. 

 

8.3.8. Voorstel 8: Indien zoals het programma voorziet we dagfond en midfond in 

dezelfde week gaan vliegen en dezelfde avond gaan inkorven; Bij ophalen zeker de route 

1 uur later starten en bij aanleveren ook later. Dit is nodig anders krijgen we het niet 

geregeld met de inkorvers, ze moeten immers ook nog werken. (de meeste bij ons dan, 

en dat zijn ook vaak de vrijwilligers die het werk in de club doen en daar houden we dan 

graag rekening mee qua tijdstippen) 

Preadvies: Twee vluchten op dezelfde avond inkorven staat niet meer in het 

vliegprogramma. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.3.9. Voorstel 9: NPO laat 2 weken geen concours zien voor jonge Toer 1, die moeten 

dan maar met natoer mee zo lijkt. Om een eerlijk en leuk spel voor de Nat. 

Kampioenschappen te houden stellen wij voor om die 2 weken juist wel een jonge Toer 1 

in te vullen. Zie ingevuld in ons vliegprogramma. Indien dat niet wordt aangenomen dan 

moeten die 2 natoervluchten tellen voor het Nat. Kampioenschap jonge duiven om nog 

genoeg vluchten over te houden incl. schrapvlucht(en. 

Preadvies: Tegen: Past niet in de Matrix. 

 

8.3.10. Voorstel 10: Orleans jonge duiven terug op Nationaal Programma. We horen dit 

door heel het land, men kijkt daar naar uit, dat was de vlucht waar men het voor deed. 

Kunnen we deze weer terug halen en indienen bij NPO! We hebben inmiddels het IWB, 

Hitteprotocol enz. allemaal zaken die er niet waren toen het besluit werd genomen jaren 

geleden om de maximale afstand te beperken. En laten we wel zijn, de landen om ons 

heen organiseren ook grotere afstanden voor jongen, de OLR vluchten zijn vaak ook 

over de 500km en daar horen we niemand over… We moeten zorgen dat iedereen aan 



 

het programma blijft deelnemen en hun dus genoeg keuze te bieden, i.p.v. dat men 

straks massaal duiven in het buitenland gaat inzetten op OLR. 

Preadvies: Orleans is al jaren een gepasseerd station gezien de afstand, zeker wat 

betreft de noordelijk gelegen verenigingen. Voldoet niet aan gestelde eisen die nationaal 

gesteld zijn. 

J. Ulrich (0813): moeten wij die aanname van jaren terug niet herzien omdat in België 

op de verste afstanden de minste duiven worden verspeeld.  

Vergadering is tegen. 

 

8.4.  Pv de Toekomst Harderwijk 0743. (Is ook voorstel 8.9.3 en 8.11.4c) 

Wij als vereniging willen ons graag aansluiten bij de voorstellen die de Spargroep in de 

bijlagen heeft uitgezet. (bijlage 8.4.1) 

Wij willen dit graag als vereniging voorstel indienen bij de Afdeling. 

Preadvies:  Tegen. In het vliegprogramma is geprobeerd al rekening te houden met de 

wensen. Echter extra opleervluchten zijn financieel niet haalbaar gezien het beperkte 

aantal duiven dat zeker in ZO en ZW ingekorfd worden. Past ook niet in de Matrix. 

Dit is nu vervallen door de stemming bij punt 6. De extra africhting jonge duiven is wel 

overgenomen. 

 

8.5.  Voorstellen PV Velp-Zuid 0860 

8.5.1. Voorstel 1: Bij keuze concept afdelingsvliegprogramma 2024 Naar aanleiding van 

het concept vliegprogramma van de afdeling 2024 doet Velp-Zuid het voorstel om J 28 

Tienen voor het vlieggebied ZO te wijzigen in losplaats Heusden-Zolder en voor het 

vlieggebied ZW de losplaats Tienen te wijzigen in Geel. Door ingrijpen van het NPO 

bestuur vlogen we dit jaar ook op deze losplaatsen en deze telde gewoon mee voor de 

nationale kampioenschappen. De verliezen waren marginaal wat een positieve 

uitwerking had op het jonge duiven -programma Je kon het zien aan het aantal gekorfde 

jonge duiven en deelnemers. Deze positieve ontwikkeling moeten we vast zien te 

houden In 2022 verloren de vlieggebieden ZO en ZW ruim 2800 jonge duiven op Tienen. 

Het oefenprogramma sluit niet goed aan bij de eerste wedvlucht Tienen, deze sprong 

blijkt te groot. In de toelichting bij het nationale vliegprogramma staat dat het welzijn 

van de (jonge) duif uit uitgangspunt moet zijn voor ons handelen, de leden van Velp-

Zuid onderschrijven dat uitgangspunt van het NPO bestuur. We gaan ervan uit dat het 

afdelingsbestuur dit ook onderschrijft en dat het afdelingsbestuur met een positief pre-

advies komt op het voorstel van Velp-Zuid. Het bestuur van Velp-Zuid gaat ervan uit dat 

er gewoon gestemd gaat worden in de vergadering.  

Preadvies: Afstand is korter dan 100 km voor de kortste afstand. 



 

Dhr. Lafleur (0860) de 100 km. grens is niet interessant voor de meeste liefhebbers die 

hebben het belang om de jonge duiven niet te verspelen. Velp 0860 wil een melding 

maken van de 100 km. bij de RDA. Vz. geeft aan dat wij niet tegen de 100 km. grens 

zijn maar dat dit nu eenmaal de  huidige spelregels zijn. Mocht dit veranderen bij het 

NPO dan zijn wij daar zeker niet tegen. 

Vz. wij zullen Tienen wijzigen in Heusden-Zolder als dit voldoet aan de km. afstand.  

Wij zullen goed kijken naar de juiste opbouw. 

Dhr. Linnenbank (0803) wij moeten als leden de hand in eigen boezem steken en er 

voor zorg dragen dat wij de jonge duiven goed opleiden. 

 

8.5.2.  Voorstel 2: Bij keuze concept nationaal vliegprogramma 2024 Naar aanleiding 

van het concept vliegprogramma van de NPO 2024 doet Velp-Zuid het voorstel om J 28 

Tongeren voor vlieggebied ZO te wijzigen in losplaats Heusden-Zolder  en voor het 

vlieggebied ZW de losplaats Tienen te wijzigen in Geel. Door ingrijpen van het NPO 

bestuur vlogen we dit jaar ook op deze losplaatsen en deze telde gewoon mee voor de 

nationale kampioenschappen. De verliezen waren marginaal wat een positieve 

uitwerking had op het jonge duiven -programma Je kon het zien aan het aantal gekorfde 

jonge duiven en deelnemers. Deze positieve ontwikkeling moeten we vast zien te 

houden In 2022 verloren de vlieggebieden ZO en ZW ruim 2800 jonge duiven op Tienen. 

Het oefenprogramma sluit niet goed aan bij de eerste wedvlucht Tienen, deze sprong 

blijkt te groot In de toelichting bij het nationale vliegprogramma staat dat het welzijn 

van de (jonge) duif uit uitgangspunt moet zijn voor ons handelen, de leden van Velp-

Zuid onderschrijven dat uitgangspunt van het NPO bestuur. We gaan ervan uit dat het 

afdelingsbestuur dit ook onderschrijft en dat het afdelingsbestuur met een positief pre-

advies komt op het voorstel van Velp-Zuid. Het bestuur van Velp-Zuid gaat ervan uit dat 

er gewoon gestemd gaat worden in de vergadering. 

Preadvies: Zie 8.5.1. W kunnen kijken of een opleervlucht aangepast kan worden qua 

afstand. 

 

8.6.   pv de blauwe doffer, te Heerde vernummer 0745 

Onze vereniging wil toch graag het nationaal vliegprogramma promoten 

motivatie hier bij is. de duiven wijken van zichzelf al uit naar het westen als dan de 

afdelingen 1, 5, 6   op de zelfde losplaatsen staan, kan het bij een late lossing voor ons 

wel eens goed mis gaan. Liever staan wij bij de afd. 9 , 10 en 11 

Preadvies: aan de vergadering. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

 



 

8.7. Voorstellen PV De Ordonnans te Opheusden 1021. 

8.7.1   Westelijker gelegen losplaatsen in plannen, niet de plaatsen die door u reeds zijn 

voorgesteld, waaronder Chimay, Mettet , Chalons en Champagne, Troyes etc  . 

Maar vluchten inplannen vanaf Quievrain, Niergnies, Peronne, Morlincourt, Pont Ste 

Maxence, Melun, voor de vitesse, midfond, jonge duiven en navluchten. 

Preadvies: Zie preadvies 8.3.3 

Vergadering is tegen. 

 

8.7.2.   De dagfond vluchten westelijker locaties inplannen.    

Preadvies: Zie preadvies 8.3.3 

Vergadering is tegen. 

 

8.7.3.    Van te voren de weersberichten tijdig! nauwlettend te volgen( lossingscie). 

Reeds uiterlijk dag van inkorving of 1 dag eerder beslissen dat losplaats op zaterdag 

zeker gelost kan worden. Anders naar andere losplaats gaan waar dit wel mogelijk 

is!  Slechts in uiterste noodzaak van de oostelijke losplaatsen gebruik maken.  

 Motivatie: vanwege de vaak late lossingen aan de oostkant door de aanwezigheid van 

bosrijk gebied met gevolg koudere nachten, nevel, mist en daardoor late opklaringen en 

de verliezen door roofvogelaanvallen.  

Vanuit oogpunt van diervriendelijkheid vragen wij uw aandacht voor de verliezen vanaf 

de oostelijk gelegen losplaatsen, zoals Chimay en Chalons en Champagne, ook 

Courtisols, waarbij vaak goede duiven verloren gaan! Tevens komen duiven vanaf die 

stations thuis met groot gat in de achtervleugel en de helft van de staart pennen kwijt of 

gaten in de borst als gevolg van roofvogelaanvallen. We gaan ervan uit dat onze duiven 

niet bestemd zijn voor consumptie door de roofvogels. Wij vragen u hierbij om hierin 

actie te ondernemen. 

Preadvies: De lossingscommissie en het IWB zijn vanaf dinsdag reeds bezig met de 

weersverwachtingen voor het weekend. Wijzigen van losplaatsen kan alleen met 

instemming van de Belgische of Franse bond en dat kan zeker niet meer op het laatste 

moment, maar moet geregeld worden via de NPO. 

 

 

 

 



 

8.8.  Bij deze de voorstellen/opmerkingen namens de leden van 0772 PV 

Zutphen voor de najaarsvergadering GOU: 

8.8.1. Voorstel 1a: terugtrekken van het voorstel vliegprogramma afdeling 8 

Motivatie: Heel Nederland dient hetzelfde programma te vervliegen met het oog op alle 

competities die er zijn of worden georganiseerd. 

Preadvies: aan de vergadering. Zie ook 8.8.2 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.8.2. Voorstel 2a: Als afdeling 8 voorstellen doen voor m.b.t. het Nationaal 

vliegprogramma 

Preadvies: Er ligt nu een definitief concept nationaal vliegprogramma. Hier kunnen we op 

de NPO ledenraad voor of tegen stemmen. 

Motivatie: De Nederlandse postduif is door de loop der jaren alleen maar gedevalueerd 

in kwaliteit door allerlei redenen en een van de redenen is een te kort aan goede 

vluchten, c.q. opbouw van afstanden in het programma waarbij de lossingen door allerlei 

instanties (WOWD / IWB / NPO / Afdelingen) worden georganiseerd  en bepaalt en 

vooral het gebrek aan ervaring en foutieve lossingen is ons inziens de grootste redenen 

in deze. Willen wij naar toekomst competitief blijven, dan zullen we meer en betere 

duiven moeten gaan overhouden, die alleen maar kunnen worden overgehouden als het 

programma en de lossingen dit ook stimuleren. Vooral de buitenwacht kijkt mee en die 

snappen al helemaal niets van de duivensport maar lezen alleen maar ‘getallen’ en 

ervaringen op veelal de Sociale Media. We hebben dus allemaal baat bij een goed 

programma die natuurlijk voor alle disciplines ook interessant moet zijn en blijven. 

PV Zutphen stelt de volgende aanpassingen voor als vervolg op voorstel 2a: 

8.8.2.1. Voorstel 2a.1: Bij aanvang programma achtereenvolgend 4 Vitesse en 2 

midfond vliegen, waarvan 1 met 2 nachten mand en daarna pas de 1e dagfondvlucht.  

Motivatie: In het huidige voorstel NVP is er voor de 1e dagfond c.q. marathon  geen 

vlucht geprogrammeerd met 2 nachten, terwijl dit voor de ervaring van de duiven zeker 

een pre is. De marathon mensen kunnen dan ook een vlucht met 2 nachten mand 

gebruiken voor hun ervaring. 

Preadvies: Het nationaal vliegprogramma komt hier grotendeels aan tegemoet. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.8.2.2. Voorstel 2a.2: Afstappen van het voorstel voor 2 inkorvingen op 1 avond: 

Motivatie: Wij stellen grote vraagtekens met de inkorvingen met 2 nachten mand voor 

zowel midfond als dagfond en denken dat er te veel kansen op fouten aanwezig zijn bij 

zulke belangrijke wedvluchten. Daarnaast moet er bij dit voorstel een dusdanige massa 



 

duiven met grote alertheid worden ingekorfd, dat het eerder een belasting is voor de 

werkers dan een ontlasting. 

Preadvies: staan niet meer in het nieuwste concept. 

J. Timmer op 11 juli staan er wel 2 inkorvingen op 1 avond. Jan de Vries antwoord dat 

dit echt niet anders kan, dus ja wij hebben 1 avond een dubbele inkorving. G. Kok 

vraagt of niet de Vitesse vlucht samen op de vrijdag kan. Jan de Vries dit gaat niet 

lukken qua capaciteit.  

De overige vluchten dagfond/midfond samen volgens NPO zijn vervallen qua gelijktijdig 

inkorven op 1 avond. 

8.8.2.3. Voorstel 2a.3: Eerder starten met het jonge duiven programma 

Motivatie: De start van de jonge duiven is wederom veel te laat in het seizoen. De nu in 

het NVP benoemde datum van 22/6 zou de 1e wedvlucht moeten gaan worden waarbij 

de eerste wedvluchten op korte afstand vervlogen dienen te worden. De ervaring laat al 

(te) veel jaren zien dat de maanden juli/augustus de meeste problemen levert t.a.v de 

vluchten met jonge duiven en de verliezen. De beginafstand is voor de meeste jonge 

duiven vaak de bottleneck. Hierop moeten we inspelen door de afstanden te verkorten. 

Alleen maar een oefenvlucht programmeren zoals nu is niet afdoende want de 

liefhebbers zijn van nature allemaal programma spelers en kijken alleen maar naar het 

vluchtprogramma maar dan dient dit ook als wedvlucht op programma te moeten staan. 

Preadvies: Tegen. past niet in het concept vliegprogramma. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.8.2.4.  Voorstel 2a.4: Minimumafstand jonge duivenvluchten terugbrengen naar 80 

km 

Motivatie: De eerste wedvluchten met jonge duiven dienen op korte afstand vervlogen 

dienen te worden. 

Het voorstel zou moeten zijn om de 1e vlucht met minimaal 80 km te gaan vervliegen 

voor de kortste afstand en dit ook reglementair bij afdeling / NPO / FCI door te voeren 

voor alle jonge duiven vluchten. Vervolgens de eerste 3 vluchten kort houden (tot max 

140 km) en pas daarna stappen maken. 

Preadvies: Tegen, omdat het momenteel nog niet past niet in de internationale 

afspraken. Echter wanneer voorstel 12.c.1 van de NPO agenda. Een minimum afstand 

voor J en N vluchten van 75 km aangenomen wordt, kunnen wij dat in onze afdeling ook 

invoeren. 

 

Vergadering stemt tegen. 

 



 

8.8.2.5.  Voorstel 2a.5: Minimaal 4 jonge duiven vluchten met 2 nachten mand 

Motivatie: Voor de ervaring, vooral ook naar toekomst toe, dienen er bij jonge duiven 4 

vluchten met minimaal 2 nacht te komen. Super belangrijk voor de opleiding van jonge 

duiven. 

Preadvies: Wordt in voorzien in het vliegprogramma. 

 

8.8.2.6. Voorstel 2a.6: aanpassen losplaatsen 

Motvatie: In het algemeen stellen wij onze vragen bij de gehele opbouw van het 

programma als ook de losplaatsen. Waarbij wij verzoeken Tongeren te laten wijzigen in 

Geel of Heusden-Zolder. Er zijn natuurlijk al weinig goede losplaatsen en zeker voor de 

oostkant van Nederland, waarbij wij zeker niet te oostelijk moeten gaan lossen leert de 

ervaring. 

Preadvies: Geen bezwaar tegen Heusden-Zolder.  

Voorzitter: wij gaan kijken of dit mogelijk is. 

8.8.3. Voorstel 3: Algehele controle wagenpark + aanbrengen meetapparatuur 

Motivatie: Voor aanvang van het seizoen een algehele controle van het gehele 

wagenpark waarbij in alle wagens meetapparatuur dient te worden geïnstalleerd om zo 

de temperatuur / CO2 / vochtigheid en alle daartoe benodigde waardes zoals door 

WOWD reeds is benoemd. (publicatie WOWD, duivenwagen OH-46-LL 2018/2019) 

Preadvies: Daar wordt al aan gewerkt. 

Voorzitter:  komend winterseizoen worden alle containers uitgevoerd met 

meetapparatuur. 

8.8.4. Voorstel 4: Creëren van transparantie naar eigen leden en buitenwacht, incl. 

trackers en special app 

Motivatie: Wij zien graag dat alle wagens van afdeling 8 maar ook van alle afdelingen in 

Nederland worden voorzien van gps-tracks waarbij alle leden ook daadwerkelijk kunnen 

zien waar de auto’s zich bevinden. In vele landen is dit al een normale zaak om gewoon 

transparant naar de leden toe te zijn maar helaas houden wij dit in Nederland allemaal 

achter gesloten deuren. In Duitsland kunnen alle 

betrokkenen https://public.pigeonfleet.brieftaube.de/ raadplegen waarbij live de auto’s 

te zien zijn vanaf het moment van inkorven tot en met de lossing van de duiven op de 

losplaats.  

Omwille van de transparantie zien wij dan ook graag dat dit wordt ingevoerd en dat er 

van elke vlucht in de week na lossing een verslag komt van de wedvlucht die ook direct 

inzichtelijk is voor alle leden. In dit verslag een korte samenvatting van de convoyeurs 

over hun rit/ rijtijden/ water-voer geven / lossing van duiven/ en de opgenomen 

waardes vanuit de meetapparatuur in de auto’s. In deze transparanties dient er ook een 

filmpje te komen van de lossingen. Alle mensen hebben intussen een telefoon die 

https://public.pigeonfleet.brieftaube.de/


 

hiervoor gebruikt zou kunnen worden en desnoods in deze een standaard en/of telefoon 

kopen zodat deze door convoyeur kan worden geplaatst om ten alle tijden opnames te 

kunnen maken van lossing. 

Preadvies: Deze wens is duidelijk, maar ervaring leert dat dit niet uitvoerbaar is. Ten 

tijde van de lossingen dienen de convoyeurs volledig te richten op een goede lossing. 

Verslaglegging e.d. zal meegenomen worden in overleg met de VVC. 

Over dit voorstel is niet gestemd; afgewezen. 

 

8.8.5. Voorstel 5: Leden-participatie creëren bij totstandkoming nieuwe vlieggebieden 

Motivatie: De nieuwe indeling van alle afdelingen in Nederland is nu heel mooi verwoord 

en verkapt in alle voorstellen door de NPO, maar dit heeft grootse gevolgen voor alle 

liefhebbers, samenspelen, afdelingen en organisaties. Het is te kort door de bocht om dit 

maar zo aan het bestuur of afdelingsbestuur over te laten. Er is door NPO en commissies 

een voorstel gedaan, maar ook hierin moet door afdelingen overleg plaats vinden met 

hun achterban, liever nog; leden moeten individueel stemrecht krijgen op een aantal 

(vernieuwende) opties. Er is in Juni door NPO al overleg geweest met ook afdeling 8 

maar waarom zijn de leden/betrokkenen hierin totaal niet geïnformeerd of betrokken?? 

Reactie: Er is 1 keer een informeel voorzitters overleg geweest, waar we zijn 

geïnformeerd door de NPO over hun visie voor de toekomst. Hiervan is geen verslag 

gemaakt. Het was niet meer dan een eerste verkenning, Waaruit bleek dat er al 

afdelingen met onderlinge samenwerking bezig zijn  (o.a. afd. 10 en 11) en met name 

bleek dat e.e.a. ingrijpende gevolgen voor afdelingen en individuele liefhebbers kan 

hebben, waar zorgvuldig mee moet worden omgegaan. Besluitvorming ligt bij de leden 

van de afdelingen. Indien er betere voorstellen/ideeën zijn die recht doen aan de 

geformuleerde uitgangspunten, dan zullen wij die meenemen. 

 

Advies van de voorzitter: kijk 25/11 live mee naar de npo vergadering en zodra wij 

concrete zaken weten dan komen wij als bestuur bij u terug. 

  

8.8.6. Voorstel 6: Afschaffen marathon ochtendlossingen in Nationaal vliegprogramma. 

Motivatie: voor de ochtendlossing kan je perfect terecht bij de ZLU … laat de NPO zich 

beperken tot de middaglossingen – een compleet andere discipline. 

Preadvies: Dit is inmiddels terug gebracht naar 1 zoals in voorgaande jaren. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

 

 



 

 

8.9. Voorstellen PV de Postduif, Kampen 0410 

8.9.1. Voorstel 1 Concept Nationaal Vliegprogramma 2024 per onderdeel bespreken en 

stemmen  

Wij stellen voor om per onderdeel dit aan de orde te stellen en daar per onderdeel over 

te stemmen. Dus concreet de onderdelen Vitesse (V), Midfond (M), Dagfond (E), 

Marathon (A), Jong (J) en Natour (N). 

Toelichting: 

a. Direct één stemming over het gehele vliegprogramma gaat ten koste van hoe een 

groot aantal leden tegen een bepaald onderdeel aankijkt. Immers als een vereniging 

stemt dan geldt haar aantal leden als aantal stemmen. 

b. Door per onderdeel dit aan de orde te stellen en daarover te stemmen, komt goed 

naar voren waar de voorkeuren liggen en kan dit de basis zijn, hoe de NPO-kiesmannen 

daar in de NPO-ledenraad over kunnen stemmen.  

Preadvies: Niet duidelijk is waar er over gestemd moet worden, aantal vluchten, 

weekenden, afstanden liggen vast in de bestaande voorstellen. We kunnen als afdeling 

geen eigen vliegprogramma maken. Het gaat om een landelijk vastgesteld programma. 

G. Kok (0410): nu wordt alles onder 1 noemer aan de orde gestemd. Waarom niet per 

onderdeel je wordt nu gedwongen om in 1 x over alles te stemmen. 

Vz. vroeger hadden we secties vitesse, midfond etc. daar is niets van terecht gekomen. 

Ook de vergadering steunt dit voorstel niet. 

8.9.2. Voorstel 2 Programma Marathon vluchten 2024 hetzelfde als 2023  

Wij stellen voor om het programma voor de Marathon vluchten in 2024 hetzelfde te 

houden als 2023. 

Toelichting: Het NPO-voorstel t.a.v. de Marathon vluchten 2024 houdt een regelrechte 

afbreuk in van deze vluchten door 

-twee vluchten als ochtendlossing te programmeren (de ZLU biedt genoeg 

ochtendlossingen) 

-de aangegeven weekenden vinden wij niet beter dan 2023 

-de extra vlucht na Bergerac doet afbreuk aan de altijd grootse deelname van deze 

nationale en laatste vlucht van het jaar 

-op een vlucht in week 31 (ochtendlossing 900 km) zit geen enkele marathonspeler te 

wachten. 



 

-de opsplitsing in de kampioenschappen (ochtendlossing, middaglossing en totaal) 

vinden wij in het geheel afbreuk doen aan het marathon gebeuren 

-er wordt extreem veel tegemoet gekomen aan de enkele professionele en grote dagfond 

speler en dat gaat ten koste van de marathonspelers. 

 Een ochtendlossing in week 26 in 2023 was al een tegemoetkoming aan deze kleine 

groep. 

Preadvies: Het laatste nationaal vliegprogramma voldoet hier grotendeels aan. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

Dringend advies 

Gezien bovenstaand voorstel hebben wij een dringend advies aan het afdelingsbestuur 

om tijdig een amendement (wijzigingsvoorstel) bij het NPO-bestuur in te dienen inzake 

het Concept Nationaal Vliegprogramma 2024. 

Reactie: Is aan voldaan diende uiterlijk 13 oktober ingediend te zijn. 

Dit amendement behelst om per de aangegeven onderdelen te stemmen op de NPO-

ledenraad van 25 -11-2023 met daarbij wijzend op bovenstaande aangegeven 

toelichtingen.  

8.9.3.  Voorstel 3. (is ook  8.4 en 8.11.4c) 

Afstanden zijn gemeten vanaf Wezep voor NW & Wapenveld voor NO  

“Jonge Tour”  

Wk 23 /Ma-Di 04-06-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing  

 Wk 24 /Ma-Di 11-06-24 Opleervlucht “Wijk bij Duurstede” 75 km, “Gennep” 80 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 25 /Ma-Wo 19-06-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven 55 km (evt 2 nachten 

mand om te leren drinken)  

 Wk 25 /Vr-Za 22-06-24 Opleervlucht “Wijk bij Duurstede” 75 km, Gennep” 80 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 26 /Vr-Za 29-06-24 Bonus Vlucht Jong NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 27 /Vr-Za 06-07-24 Bonus Vlucht Jong NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebiedlossing  

 Wk 28 /Vr-Za 13-07-24 Jonge Tour NW “Geel” 160 km, NO “Heusden-Zolder” 163 km 

Vlieggebiedlossing  



 

 Wk 29 /Vr-Za 20-07-24 Jonge Tour NW “Bierges” 215 km, NO “Tienen” 197 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 30 /Vr-Za 27-07-24 Jonge Tour NW “Isnes” 235 km, NO “Isnes” 234 km Noord 

Lossing  

 Wk 31 /Vr-Za 03-08-24 Jonge Tour “Chimay” 290 km Afdeling Lossing  

Wk 32 /Do-Za 10-08-24 Jonge Tour “Laon” 360 km Afdeling Lossing  

Wk 34 /Do-Za 24-08-24 Jonge Tour “Nanteuil” 435 km Afdeling Lossing GP  

 Wk 36 /Do-Za 07-09-24 Jonge Tour “Melun” 483 km Afdeling Lossing GP  

 “Nalijn”  

Wk 30 /Ma-Di 23-07-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing  

 Wk 31 /Ma-Di 30-07-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing  

 Wk 32 /Ma-Di 06-08-24 Opleervlucht “Wijk bij Duurstede” 75 km, “Gennep” 80 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 32 / Vr-Za 10-08-24 Nalijn NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebiedlossing  

 Wk 33 / Vr-Za 17-08-24 Nalijn NW “Geel” 160 km, NO “Heusden-Zolder” 163 km 

Vlieggebied Lossing  

 Wk 34 / Vr-Za 24-08-24 Nalijn NW “Isnes” 235 km, NO “Isnes” 235 km Noord Lossing  

 Wk 35 / Do-Za 31-08-24 Nalijn “Chimay” 290 km Afdeling Lossing  

 Wk 36 / Vr-Za 07-09-24 Nalijn “Dizy le Gros” 340 km Afdeling Lossing  

Graag zien wij na aanleiding van het Concept van het Nationale vliegprogramma 2024, 

Dat in de weken 26 en 27 geen opleervluchten worden georganiseerd, Maar zoals wij het 

noemen "Bonus Vlucht Jong” die alleen meetellen voor het kampioenschap van de 

Kringen, Vlieggebieden en Afdeling, om zo toch meer deelname te krijgen. deze tellen 

evt wel voor De Gouden duif, Pipa, De Allerbeste, (Zoals Afd 5).  

Wij zijn dan ook van mening dat de meeste verliezen worden geleden in het begin van 

vluchtjes en rond de eerste “grote” lossing, Daarom is ons voorstel om meerdere 

vluchten tussen de 100 en 200 km te organiseren, puur voor de extra ervaring, op een 

nog relatief korte afstand, wat ook weer instapmogelijkheden geeft. (En wat eigenlijk 

heel goed past in het concept vliegprogramma) Voorafgaand aan deze vluchten hebben 

we als voorstel om 4 opleervluchten te organiseren, Voor extra gewenning aan de 

wagens, manden en het drinken. En dit op de Dinsdagen zoals het altijd was.  

Voor NW zien we liever geen Den Bosch meer en voor NO liever geen Wijchen.  

 



 

Graag zien wij ook indien mogelijk, dat er al op een opleervlucht een 2 nachten mand 

wordt georganiseerd, als duiven gevoerd worden dan willen ze drinken, zo leren ze dat al 

snel in de wagens, en zijn ze niet ver van huis, om toch het hok terug te kunnen vinden, 

i.p.v. Op een grote afstand van 300 km.  

We zijn het eens dat de middenlijn in België Chimay is, en dat daar NW en NO in die lijn 

willen vliegen om zo samen te komen.  

Wij willen voor NW geen Bergeijk of Reusel meer, wat totaal van de vlieglijn ligt.  

Hierboven een schema wat in onze ogen prima past in het nieuwe Nationale 

Vliegprogramma, al zijn we ervan bewust dat misschien bepaalde losplaatsen niet meer 

toegankelijk zijn, Hopelijk kunnen we hier dan in overleg samen kijken naar andere 

opties.  

Preadvies: Tegen. Voorstel bestuur qua losplaatsen doet o.i. het meest recht aan alle 

liefhebbers in onze afdeling.  2 nachten mand zou eenvoudig opgevangen kunnen 

worden door 1 dag eerder in te korven in de vereniging. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.9.3.1a Ook zouden we graag zien dat er een 2e kampioenschap komt “naast” het 

huidige kampioenschap, Jong Snelheid en Jong Fond, zodat iedereen toch op zijn 

favoriete onderdeel toch aan zijn plezier komt, en niet de wind en plaats gevoeligheid 

van rol speel voornamelijk op de eerste vluchten.  

Preadvies: aan de vergadering. Indien voor: dan vanaf J33 jong fond. 

Vergadering stemt voor 2 kampioenschappen, dus J28 t/m J32 en J33 t/m J36. 

8.9.3.1b. Ook denken wij dat in het vervoer nog het e.e.a. te winnen valt, met 

bijvoorbeeld warmte in de (volle) wagens? Is er een verschil met de wagens van 

Afdeling 8 en  bijvoorbeeld   wagens van andere afdelingen, waar de verliezen minder 

zijn? Is het mogelijk dat dit onderzocht wordt? Wij zijn van mening dat met deze opzet 

een bijdrage kan leveren aan het behoud van onze jonge duiven en dus ook het behoud 

van de leden en ieders spelplezier. Hopelijk kunnen we samen kijken wat beter kan!  

P.S. Deze opzet is ook voor ZO en ZW, met natuurlijk andere losplaatsen.    

Opmerking: Onze wagens zowel de oude als de nieuwere voldoen aan de criteria die de 

WOWD hieraan stelt. (zie verslag monitoring) en worden evenals in de andere 

afdelingen, allemaal voor 2024 voorzien van meetapparatuur. In 2026 moeten alle 

wagens in Nederland voorzien worden van een keuring met certificaat. 

 

M. Reynen nog een opmerking over de wagens. Er komt veel water vrij vanaf het airco 

systeem voor in de wagen daar moet misschien een bak onder gemaakt worden zodat de 

onderliggende manden droog blijven.  Voorzitter: dit nemen wij mee naar de 

vervoerscie. 



 

 

8.10. PV de Zwaluw, Elspeet 0753 

Onze vereniging stemt op het nationaal vliegprogramma. 

8.10.1. En wij hadden nog een paar dingen voor de vergadering wij zouden graag met 

heel noord tegelijk losgaan dat is beter voor de spreiding voor de duiven en dan hebben 

we minder vervoerskosten. 

Vergadering stemt tegen. 

En ook liever niet meer zo laat lossen in de middag en vooral met de jongen duiven geen 

succes. 

Preadvies: Zie ook preadvies 8.15.3 

8.11. Voorstellen PV De Hoksebergvliegers - ‘t Harde 0734  

 Doel: beperken verliezen van de jonge duiven 

Aanleiding Zie bijgaande voorstellen die allemaal in het teken staan om de verliezen van 

de jonge duiven te beperken. Wij zijn van mening dat deze opzet een bijdrage kan 

leveren aan het behoud van onze jongen en dus ook het behoud van de leden en ieders 

spelplezier. Wij ervaren dat de meeste verliezen worden geleden in het begin op de 

korte vluchtjes en rond de eerste “grote” lossing. Daarom is ons voorstel om meerdere 

vluchten tussen de 100 en 200 km te organiseren, puur voor de extra ervaring, op een 

nog relatief korte afstand, wat ook weer instapmogelijkheden geeft. En het past 

daarnaast ook heel goed in het concept vliegprogramma.  

8.11.1. Voorstel 1: Graag zien wij dat naar aanleiding van het Concept van het 

Nationale vliegprogramma 2024 in de weken 26 en 27 geen opleervluchten worden 

georganiseerd maar 2 keer een zogenaamde “Bonusvlucht Jong” die alleen meetellen 

voor het kampioenschap van de Kringen, Vlieggebieden en Afdeling, om zo toch meer 

deelname te krijgen. deze tellen eventueel wel voor De Gouden duif, Pipa, De Allerbeste 

(zoals Afdeling 5). 

Preadvies: Past niet in Matrix. Mede op grond van vervoerscapaciteit. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.11.2. Voorstel 2: Voorafgaand aan deze vluchten hebben we als voorstel om 4 

opleervluchten te organiseren, voor extra gewenning aan de wagens, manden en het 

drinken. En dit op de dinsdagen zoals het altijd was.  

Preadvies: zie 8.11.1 

Zie aangenomen vliegprogramma. 

8.11.3. Voorstel 3: Graag zien wij ook, indien mogelijk, dat er al op een opleervlucht 

een 2 nachten mand wordt georganiseerd. Als duiven gevoerd worden dan willen ze 



 

drinken, zo leren ze dat al snel in de wagens, en zijn ze niet ver van huis, om toch het 

hok terug te kunnen vinden, i.p.v. op een grote afstand van 300 km. 

Preadvies: Tegen. In eigen lokaal een dag eerder inkorven is een optie. 

Vergadering stemt tegen. 

8.11.4. Voorstel 4: De middenlijn in België is ‘Chimay’. NW en NO moeten in die lijn 

vliegen om zo samen te komen ->  

Preadvies: Bij de keus van de losplaatsen is hier al rekening mee gehouden, zodat waar 

mogelijk de losplaatsen zijn gekozen tussen de westlijn en de oostlijn. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.11.4a. Voorstel 4a: voor NW geen Bergeijk of Reusel meer omdat dit van de vlieglijn 

afwijkt.  

Preadvies: Is en voorstel betreffende NW. Bergeijk ligt midden in de corridor oost-west . 

Reusel ligt hier ten westen van. 

 

Vz. Reusel is niet meer beschikbaar. 

 

8.11.4b. Voorstel 4b: voor NW geen Den Bosch meer  

Preadvies: staat niet concept vliegprograam. 

8.11.4c. Voorstel 4c: onderstaand een schema dat aansluit bij de vlieglijn voor NW-NO 

en in onze ogen prima past in het nieuwe Nationale Vliegprogramma. Wij zijn ons ervan 

bewust dat bepaalde losplaatsen misschien niet meer toegankelijk zijn. Hopelijk kan hier 

dan in gezamenlijk overleg gekeken worden naar andere opties. 

P.S.: deze opzet is ook voor ZO-ZW met natuurlijk andere losplaatsen. Afstanden zijn 

gemeten vanaf Wezep voor NW & Wapenveld voor NO “Jonge Tour”  

Wk 23 /Ma-Di 04-06-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing  

Wk 24 /Ma-Di 11-06-24 Opleervlucht “Wijk bij Duurstede” 75 km, “Gennep” 80 km 

Vlieggebiedlossing 

 Wk 25 /Ma-Wo19-06-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven 55 km (evt 2 

nachtmand om te leren drinken) Wk 25 /Vr-Za 22-06-24 Opleervlucht “Wijk bij 

Duurstede” 75 km, Gennep” 80 km Vlieggebiedlossing  

Wk 26 /Vr-Za 29-06-24 Bonusvlucht Jong NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebiedlossing  



 

Wk 27 /Vr-Za 06-07-24 Bonusvlucht Jong NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebiedlossing 

 Wk 28 /Vr-Za 13-07-24 Jonge Tour NW “Geel” 160 km, NO “Heusden-Zolder” 163 km 

Vlieggebiedlossing  

Wk 29 /Vr-Za 20-07-24 Jonge Tour NW “Bierges” 215 km, NO “Tienen” 197 km 

Vlieggebiedlossing 

 Wk 30 /Vr-Za 27-07-24 Jonge Tour NW “Isnes” 235 km, NO “Isnes” 234 km 

Noordlossing  

Wk 31 /Vr-Za 03-08-24 Jonge Tour “Chimay” 290 km Afdelinglossing  

Wk 32 /Do-Za 10-08-24 Jonge Tour “Laon” 360 km Afdelinglossing  

Wk 34 /Do-Za 24-08-24 Jonge Tour “Nanteuil” 435 km Afdelinglossing GP  

Wk 36 /Do-Za 07-09-24 Jonge Tour “Melun” 483 km Afdelinslossing GP “Nalijn”  

Wk 30 /Ma-Di 23-07-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing Wk 

31 /Ma-Di 30-07-24 Opleervlucht “Ede” 55 km, NO “Duiven” 55 km Kringlossing Wk 32 

/Ma-Di 06-08-24 Opleervlucht “Wijk bij Duurstede” 75 km, “Gennep” 80 km 

Vlieggebiedlossing  

Wk 32 / Vr-Za 10-08-24 Nalijn NW “Tilburg” 120 km, NO “Bergeijk 132 km 

Vlieggebiedlossing  

Wk 33 / Vr-Za 17-08-24 Nalijn NW “Geel” 160 km, NO “Heusden-Zolder” 163 km 

Vlieggebiedlossing  

Wk 34 / Vr-Za 24-08-24 Nalijn NW “Isnes” 235 km, NO “Isnes” 235 km Noordlossing  

Wk 35 / Do-Za 31-08-24 Nalijn “Chimay” 290 km Afdelinglossing  

Wk 36 / Vr-Za 07-09-24 Nalijn “Dizy le Gros” 340 km Afdelinglossing  

Preadvies: Tegen zie ook 8.9.3 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.11.5. Voorstel 5: Wij denken dat in het vervoer ook nog het e.e.a. te winnen valt, met 

bijvoorbeeld de warmte in de (volle) wagens. Is er een verschil met de wagens van 

Afdeling 8 en bijvoorbeeld de wagens van afdelingen waar de verliezen minder zijn? Is 

het mogelijk dat dit onderzocht wordt? 

Preadvies:  Zie ook 8.9.3.1b. 

8.12. Hierbij het voorstel van PV De Zwaluw te Beneden-Leeuwen 0933. 

 Om de africhtingsvluchten (oud en jong) niet meer per Regio te lossen maar per kring. 

Wij als vereniging P.V de Zwaluw zitten op de kortste afstand, de onervaren jonge 



 

duiven zullen daardoor geneigd zijn om met de klad mee te trekken. Zeker ook als je in 

Den Bosch lost. Daarom zou ook die vlucht moeten vervallen en daarvoor in de plaats 

b.v. Tilburg. 

Preadvies : Voor. In alle vlieggebieden wordt per kring gelost behalve in ZW zij lossen 

per vlieggebied. Dus dat moet per mail naar de verenigingen in ZW. 

 

8.13. PV de Hoven, Zutphen. 0777 

8.13.1.  de 2 midfondvluchten voor de dagfond ook 2 nachten mand, net zoals alle 

andere afdelingen. Bij 1 nacht mand hebben we dit jaar allemaal geconstateerd dat zelfs 

de ervaren oude duiven afgejakkerd en met enorme dorst thuis komen)  

Preadvies: Aan de vergadering. 

Stemming vergadering: M20 wordt donderdag. Dus M20 en M21 worden een 

donderdagavond inkorving. 

8.13.2. wij tegen zijn voor midfond/dagfond op dezelfde dag inkorven. Veel leden 

moeten dan naar 2 clubs op dezelfde avond en kunnen dan niet helpen in eigen club ( 

NAT dagfondvluchten) Ook werkt dit mogelijk fouten in de hand.  

Preadvies: is niet meer aan de orde. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

--We willen sowieso geen afwijking van het NAT programma als dit ook de nationale 

kampioenschappen in gevaar brengt.  

- zijn het eens met na 1 vlucht alles per afdeling los  

8.13.3. jongen graag eerder beginnen dan voorgesteld   

Preadvies: past niet in de Matrix. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.13.4.  laatste natourvlucht vlucht ook 2 nachten mand voor de ervaring van de zomer 

jongen.  

Preadvies: zie 8.3.6b. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

 

 



 

8.14. PV de Postduif, Ede 0731 

Afgelopen jaar is aangenomen om de kampioenschappen aan te passen naar 

hokkampioenen. Met het argument dat dit werd verplicht door de duivensportbond.  

Voor de duidelijkheid is dat dus een verkeerde aanname. Het bestuur gaf op de 

voorjaarsledenraad duidelijk aan dat de afdelingen het hokkampioenschap moeten 

opnemen in de uitslag. Niet dat dit ook moet gelden als het kampioenschap in onze 

kring-regio en afdeling.  Dus ons voorstel is om de kampioenschappen vanaf 2024 voor 

de kring - regio en afdeling te vervliegen zoals voor 2023. Dus aangewezen 1 van de 2 

en onaangewezen 1:10 verfijnd.  

Preadvies: Aan de vergadering: Voor het nationaal kampioenschap telt het 

hokkampioenschap (Grootmeester) en voor het aangewezen kampioenschap 2 van de 

bovenste 3. Wanneer er een ander kampioenschap naast moet, moet dit in overleg en 

tegen extra kosten bij de rekenaar.  

 

Vergadering: stemt voor kampioenschap 1:10 verfijnd. 

 

8.15. PV Gevleugelde Vrienden, Wapenveld 0748 

8.15.1. Grote meerderheid is voor volgen concept Nationaal vliegprogramma 2024 ( 

midfond en dagfond beide op donderdagavond inkorven). 

Preadvies: Op 1 avond inkorven is in het nationaal vliegprogramma niet meer aan de 

orde. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.15.2. Vereniging wil klokvlucht voor jonge duiven vanaf 100 km, dus T28. vrijdag 

inkorven ipv. maandagavond.  

Preadvies: In week 28 staat er al een J vlucht. 

 

8.15.3. Vereniging stelt voor 1 noordlossing (NW en NO) te hebben(J30) voor 

eerste  afdelingslossing (J31), om te wennen aan massa, vanaf een losplaats ten oosten 

van Tienen . 

Preadvies: Akkoord wanneer er ook 1 zuid lossing plaatsvind.  

Vergadering stemt voor. Betekend dat Noord naar 1 station wil op J30 i.p.v. 2. 

8.15.4. Vereniging wil terug naar kampioenschaps puntenberekening 1:10 voor alle 

niveaus. 

Aangenomen bij 8.14. 



 

8.15.5. Vereniging stelt voor om jonge duiven al op korte afstand een keer 2 nachten 

mand te geven om te leren drinken. Bijv. bij slechte weersverwachting voor dinsdag toch 

inkorven op maandagavond ipv. afgelasten en dan woensdag lossen als weer verbeterd 

is. 

Preadvies: Tegen. Over laten staan in eigen vereniging is een optie. 

Vervalt i.v.m. aanname Nationaal programma bij agendapunt 6. 

 

8.16. Voorstel Luchtpost Wijchen 0937 (is ook 8.1) 

Wij willen het bestuur van afdeling 8 verzoeken om besluiten welke tijdens een 

vergadering zijn aangenomen met een meerderheid van de leden zich hier ook aan te 

houden. Wij hebben geconstateerd dat na overleg met andere afdelingen de losplaats 

Perigeuex vervangen wordt voor Ruffec terwijl tijdens de jaarvergadering democratisch 

is besloten dat dit Perigeuex zou worden. Ook worden er ons inzien te makkelijk 

losplaatsen gewijzigd en vluchten ingekort tijdens het vliegseizoen. 

Ons voorstel is: 

Het bestuur van afdeling 8 dient zich ten alle tijden te houden aan democratisch 

besloten besluiten. Enkel alleen wanneer het WOWD en het hitteprotocol anders besluit 

kan men hier vanaf wijken.  

Opmerking bestuur: In principe heeft u gelijk wat betreft de besluiten. Echter voor de 

sectorale lossingen geven wij bij voorbaat aan dat hiervoor overeenstemming moet 

komen met de andere afdelingen binnen de sector. In sommige gevallen ook met 

afdeling 10 en 11, omdat de vraag ook leeft bij de marathon liefhebbers om mee te 

kunnen doen in het spelverband NU. 

Inkorten van vluchten geschied alleen op dwingend advies van NPO en/of IWB. 

 

8.17. PV de Zilvermeeuw, Nunspeet 0755 

Afschaffen hitteprotocol  

Afgelopen jaar is meerdere malen aangetoond dat dit niet werkt. Onervaren duiven eind 

van de  middag lossen omdat er niet overgestaan mag blijven tot de volgende dag. 

Maximaal 1 nacht mand voor jonge duiven 

De laatste jonge duivenvlucht is er wel gekorfd op donderdag en op zaterdag gelost 

Duiven kunnen prima tegen de warmte 

Laat de liefhebber zelf beslissen of men de duiven wil inkorven. 

Preadvies: Tegen.  Over het hitte protocol zijn de meningen verdeeld, zeker tijdens het 

afgelopen seizoen. Vandaar dat het ook zal worden herzien. Echter weten we ook dat 

soms liefhebbers tegen zichzelf in bescherming moeten worden genomen. Een lossing in 



 

hitte met veel verliezen, komt niet op het bordje van de liefhebber die heeft ingekorfd, 

maar op het bordje van de lossingsverantwoordelijke en het afdelingsbestuur. 

 

Vz. het hitteprotocol is voor de buitenwacht de basis en zal dit winterseizoen worden 

herzien. 

 

Afschaffen is verworpen door de vergadering. 

 

9. Behandelen agenda NPO –vergadering d.d. 25-11-2023.  
 

Preadviezen NPO Bestuur bij de voorstellen van de afdelingen Vliegprogramma 

amendementen en voorstellen worden integraal behandeld bij agenda punt 8. 

Voorstellen NPO agenda.  

3a. Notulen Akkoord 
3b. actiepunten  Akkoord 

 
6a. advies FBCC . Akkoord 
6b. vaststellen begroting 2024. Akkoord 

6c. begroting 2024 specificatie. Akkoord 
 

M. Reijnen: ik mis de begroting voor de Olympiade. Vz. daar is een aparte begroting 
voor gemaakt en die wordt niet tot in detail gedeeld. M. Reijnen: wij hebben als leden 
dus nooit kunnen stemmen over deze begroting en kunnen wij het dus ook niet 

goedkeuren. Kwalijke zaak dat de begroting niet wordt/is gedeeld en daarom kunnen wij 
als afdeling dan ook geen verantwoording dragen. 

 
Noot: de begroting is wel gedeeld met de leden. 

 
8a. vaststellen Nationaal vliegprogramma: vergadering heeft dit aangenomen bij punt 6. 
8b.afspraken kampioenschappen: Voor 

 
10a. afschaffen gummiringen:  Voor 

10b. nieuw wedvluchtreglement. Voor 
 
11. voorstel splijtleden:  

11a.1.  voorstel A, B en C: Voor 
11a.2. voorstel D en E:  Tegen 

11b. Voorstel buitenlandse leden: Voor 
 

 

 

 



 

Voorstellen Afdeling 1  

12.a.1 Lossingsmogelijkheden in België uitbreiden: Advies Voor we gaan het bespreken 

met de KBDB maar succes is uiteraard niet gegarandeerd. Voor. 

12.a.2 Belgische trainingsvluchten op dinsdag en Nederland op woensdag: Advies Voor; 

we gaan het bespreken met de KBDB maar succes is uiteraard niet gegarandeerd. Voor. 

H. Barends betekend dat de meeste opleervluchten dan naar de woensdag gaan? Ja, dus 

dan op dinsdag inkorven. 

Vergadering is tegen. Dus vergadering is voor opleervluchten op dinsdag. 

12.a.3 Midfond vluchten niet lossen als Sector vlucht: Advies Tegen; er zijn steeds 

minder losplaatsen beschikbaar en daardoor is te verwachten dat afdelingen steeds 

vaker dezelfde losplaats zullen moeten opzoeken. Ook het weer wordt steeds extremer 

wat betekend dat lossingsmogelijkheden beperkter worden. Gezamenlijk lossen in Sector 

verband uitsluiten beperkt nodeloos de flexibiliteit en is ook niet in het belang van de 

duiven. Voor. Vergadering stemt ook voor. 

 

Voorstellen Afdeling 2  

12.b.1 Hergebruik lidnummers: Advies Tegen De NPO Ledenadministratie kent 

automatisch lidnummers toe en zal het eerst beschikbare lidnummer pakken. Dit hoeft 

geen probleem te zijn mits administraties correct zijn bijgewerkt en gebruik maken van 

de meest recente lidmaatschap gegevens zoals beschikbaar in de NPO Cloud. Tegen. 

12.b.2 Afslaan in eigen vereniging bij inkorven in een NIC: Advies Tegen; Het WR schrijft 

voor dat bij een NIC inkorving men moet afslaan in het NIC.  Tegen. 

12.b.3 Lossingsmogelijkheden in België uitbreiden: Advies Voor; we gaan het bespreken 

met de KBDB maar succes is uiteraard niet gegarandeerd. Voor 

12.b.4 zie voorstel 12.a.2   Voor 

12.b.5 Beperken aantal lossingen per losplaats: Advies Voor; Het NPO Bestuur is voor 

het beperken van het aantal lossingen per losplaats. Hoeveel lossingen er zijn 

toegestaan kan wel afhangen van de omstandigheden. Het NPO bestuur gaat bij het 

verstrekken van een lossingsvergunning aangeven hoeveel lossingen zijn toegestaan. Dit 

na eventueel overleg met het IWB. Voor 

12.b.6 Gezamenlijk lossen Marathon bij dezelfde losplaats: Advies Voor Spreekt voor 

zich Voor 

12.b2 Amendement op NPO bestuursvoorstel 11A: Mee eens. Het voorstel lid C en D 

voorziet hier reeds in. Akkoord 

Voorstellen Afdeling 9  

12.c.1 Verlagen minimale afstand J en N vluchten naar 75 km. Advies Tegen: 

Africhtingsvluchten zijn bedoeld voor het geleidelijk vergroten van de afstanden en daar 



 

is alle ruimte voor. Verder gelden voor de Olympiade en WBP dezelfde minimum 

afstanden als voor de Nationale Kampioenschappen. Wel moet worden opgemerkt dat er 

voor de Natour geen Nationaal Kampioenschap is. Voor, mits het internationaal geregeld 

wordt. Vergadering stemt voor. 

12.c.2 Onder alle omstandigheden handhaven minimale en maximale afstanden. Advies 

Tegen; De praktijk leert dat er omstandigheden kunnen zijn die vooraf niet exact te 

voorspellen zijn en welke enige flexibiliteit vereisen ook in het belang van het welzijn 

van de duiven. Zie verder bijlage 8b voor de daarin opgenomen regeling. Tegen 

12.c. Naamswijziging Jeugdigen 25-. Advies voor Voor 

12.c. Hitteprotocol: Advies aanhouden tot voorjaar Ledenraad. De WOWD is de 

ervaringen van het seizoen 2023 aan het evalueren waarbij ook de ervaringen en 

inzichten van het IWB en NPO Bureau worden meegenomen. We verwachten een update 

van het Hitteprotocol te agenderen voor de voorjaar Ledenraad. Voor 

12.c.vliegprogramma; onderdeel van de discussie over het vliegprogramma  

12.c.WR.1 Afschaffen mandenlijsten: Advies Tegen: Afschaffen van mandenlijsten en 

dezelfde concoursveiligheid bieden als met mandenlijsten is om praktische redenen nu 

nog niet haalbaar. Wel stelt het NPO Bestuur voor het gebruik van mandenlijsten te 

beperken tot de Nationale vluchten. Zie bijlage 8b. De nieuwe generatie inkorfantennes 

kunnen eventueel op termijn wel voorzien in een automatische mand registratie. Maar 

dat vereist ook een mandregistratie en identificatie systeem en mogelijk UDP 

aanpassing. We blijven de ontwikkelingen op de voet volgen.  Voor 

12.c.WR.2 Vaststellen uitslag : Advies Voor; nemen we over. Voor 

12.c.WR.3 Afschaffen Hoklijst: Advies Voor: zie van de NPO Bestuurstafel over het 

afschaffen van de hoklijsten. Het NPO Bestuur streeft ernaar de hoklijsten met ingang 

van 2025 af te schaffen. Het automatisch instellen van sancties zoals het niet opnemen 

van duiven die niet op naam staan in de uitslag is een nu nog een stap te ver. We zijn 

tevreden over de voortgang tot dusver ook wat het naleven van de regels betreft. Het 

automatisch uitsluiten van duiven welke niet op naam staan is technisch mogelijk maar 

vergt verdieping wat betreft sanctie beleid. De nieuwe generatie inkorfantennes zullen 

het bovendien mogelijk maken een duif te weren bij het inkorven als die duif niet op 

naam staat en of geen geldige enting tegen PMV heeft. We blijven de ontwikkelingen op 

de voet volgen. Voor 

12.c.WR.4 Vereniging verantwoordelijk: Advies Voor; nemen we over Voor 

12.c.S-B Amendement Splijt en Buitenlandse leden: Advies Voor: nemen we mee. Voor 

Afdeling 6 

12.d. extra trainingsvluchten. Niet in stemming. 

Afd. 5 en 6 willen een extra dagfondvlucht in week 32 die nergens voor telt. Is niet over 

gestemd. 

 



 

Afdeling 4. 

12.e. In hitteprotocol 25 duiven i.p.v. 23 in de mand. Reeds behandeld bij 12.c.  

Vz. wordt behandeld in het nieuwe hitteprotocol. 

Afdeling 10. 

12.h.1.  In 2024 een pilot te doen voor die afdelingen die wel dagfond en midfond op 

donderdag gelijk willen inkorven. Tegen. 

12.h.2. Geen nationale dagfond maar 2 semi nationale dagfondvluchten. Tegen. Wel 

naast de nationale uitslag een uitslag maken voor sectoren 1 + 2 en voor  3 + 4. Is ook 

advies NPO. 

 
10. Rondvraag. 

 
H. Barends (0846) waarom is E23 Gien gelost tegen IWB advies in. Vz. deze is inderdaad 
gelost tegen advies IWB in omdat de LC het verantwoord achtte. 

H. Barends (0846) kaart het programma voor week 28-2024 eens aan bij het NPO; dit is 
een weekend met 3 vluchten. Hoe zit dit qua capaciteit; krijgen wij dat allemaal 

vervoerd. Voorzitter: dit nemen we mee. 
 
M. Reijnen wij zien een splitsing van leden als de nieuwe vlieggebieden komen. Een 

marathon speler maakt zich niet zo druk over de indeling terwijl een vitesse speler er 
meer acht op geeft. Zij geeft het advies om het NPO te verzoeken om per lid te gaan 

stemmen. Voorzitter: wij moeten eerst eens weten waarover we praten. Volgens vz. is 
het de doelstelling om in de nieuwe indeling wel de huidige vlieggebieden intact te 
houden. 

 
G. Kok (0410) bij de marathon is er telkens discussie over de drie sectorale vluchten. 

Laat de sectoren beslissen of dat een ochtend- of een middaglossing gaat worden. Vz. 
geeft aan dat het dan wel verschillen gaat opleveren als de ene een ochtend- en de 

andere een middaglossing, vergadering is tegen. 
 
K. Sellies (0744) wie hebben er zitting in de spargroep. GJB geeft aan dat hij contact 

met  Robert Lokhorst moet opnemen. 
 

Dhr. Lafleur jammer dat wij weinig spreken over van 11 naar 5 afdelingen. Vz. geeft aan 
dat wij te weinig info hebben om hierover te praten maar zoals toegezegd komen wij 
hier zeker op terug. 

 
11. Sluiting. De vz. wenst een ieder wel thuis en een goed kweekseizoen. 

 
 
Genemuiden, 

GJB 06-12-2023. 

 

 

 


